

蔡振华：各地足协脱钩不能“一脱了之”

据新华社电（记者岳东兴 何军）在18日的足球改革发展工作会议上，国家体育总局副局长、中国足协主席蔡振华在总结讲话中表示，各地足协要参照中国足协管理体制进行调整改革，与体育行政部门脱钩；但是，脱钩不是脱离，各地体育部门对足球的改革发展还有服务和监管的职责，尤其在赛事安保等方面要给予大力支持。

17日，《中国足球协会调整改革方案》正式宣布，中国足协与体育总局脱钩的各项工作已经启动。蔡振华在18日的会议上说，作为地方足协主管

单位，各地体育行政部门要坚持“扶上马、送一程”的原则，不仅要确保地方足协顺利脱钩，还要让他们能够“轻装快跑”，不断发展壮大。

对于地方足协的权利，蔡振华也做了阐述。他说，体育部门要按照《总体方案》要求，充分尊重地方足协在内部机构设置、工作计划制订、财务和薪酬管理、人事管理和国际专业交流等方面的自主权，积极配合和支持地方足协领导机构的优化，加强对地方足协的领导。此外，全运会、青运会等大型综合性运动会足球项目的组队参赛任务交由

足协承担。

在谈到脱钩时，蔡振华首先指出，脱钩不是脱离，不是彻底不管，地方足协在业务开展等方面要接受体育行政部门的指导和监管。脱钩后，各地体育行政部门不仅不能对足球不管不问，对承担体育改革“试验田”和“突破口”的足球，还要予以特别的重视，做好业务指导和监管的同时，进行引导和服务。

对于“脱钩不脱离”，蔡振华提出要求。他说，足球不能成为体育行业“遗忘的角落和政策的孤岛”。各地体育行政部门对足协不能“一脱了之”，不

能在脱钩后对足协不闻不问，不能让足协与体育行政部门彻底脱离。各地体育行政部门要加强对足协的政策和业务指导。要规范政府购买足协公共服务的政策和程序；支持足协开展正常业务活动，协调各级行政部门支持配合足协开展各项活动，尤其在活动审批、赛事安保等方面要给予大力支持。

此外，要适应脱钩后的新形势，配合民政、财政等部门加强登记审查、业务监督管理和执法检查，要加强对足协党委的监督管理，探索建立专业化、社会化的第三方监督机制。

北京田径世锦赛22日开赛

李玲出战女子撑杆跳 宁波裁判首次执哨

本报讯（记者林海）北京田径世锦赛将于8月22日开赛。据悉，中国田径队近日公布了参赛阵容：81名中国运动员参赛。其中，宁波体工大队运动员、亚洲纪录保持者李玲将参加女子撑杆跳的比赛。另外，宁波市长跑协会秘书长庄永达通过国家体育总局组织的理论和实践考核，执裁本届田径世锦赛，这是宁波田径裁判首次执裁该赛事。

据了解，中国田径队正式获得参赛资格的运动员男子有30人，女子有39人，根据规则，男子有5名候补队员，女子有7名候补队员，共81人。中国田径队将参加其中的34个小项，其中男子竞走20公里、女子竞走20公里、女子铅球、女子链

球、女子标枪、男子跳远、男子跳高具有一定竞争力；男子三级跳远、110米栏、女子三级跳、女子跳高、女子铁饼、女子撑杆跳等有机会进入决赛或者进入前八名。

庄永达以前参加过广州亚运会、世界大学生运动会、亚洲田径锦标赛等重大赛事的执裁工作，同样担任检查裁判。执裁本届田径世锦赛，是宁波田径裁判第一次执裁该赛事。8月15日，他已到北京报到，开始世锦赛开赛前的准备工作。

本次田径世锦赛将于8月22日至30日在国家体育场进行，设有47个小项。共有207个国家和地区的1931位运动员参赛，创下参赛国家和地区最多的纪录。

张蓉芳、郎平联手 出征女排世界杯

据新华社电（记者王镜宇）由张蓉芳担任代表团团长、郎平担任主教练的中国女排18日启程前往日本，征战即将开始的女排世界杯赛。国际排联终身名誉主席魏纪中18日表示，他看好中国队出征的前景。

魏纪中说：“1986年她们（张蓉芳和郎平）联手拿下老女排五连冠中的第五个冠军。这次阵容比较齐备，以新为主，我是看好的。”

魏纪中认为，中国队应该拿出以拼为主的姿态，这次也是为亚洲而战。

“年轻人放在冲的位置上，拿下美国，冲掉欧洲，取得奥运入场券也就是为亚洲争取又一个奥运名额，中国队也是为亚洲而战。万一出现意外也不要紧，明年还有出线机会，终极目标是里约奥运会。”

在中国女排出征前夕，传出了队长惠若琪因为心脏病无法参赛的消息。不过，这并未影响魏纪中对于中国女排的信心。他说：“惠若琪是功臣之一，魏秋月也是，她们为中国排球付出了青春，我们尊重她们，信任她们，她们带领着新的有生力量，祝她们和我们大家好运！”

本次世界杯赛将于8月22日至9月6日在日本举行。奥运冠军巴西队不参加，世界冠军美国队和世界亚军中国队以及俄罗斯等强队将参加角逐。

中国女排乘坐18日早上的航班前往日本，老女排五连冠的重要功臣之一、现任国家体育总局排球运动管理中心党委书记张蓉芳将以团长的身份随队出征。

亚洲健身小姐 程丹彤亮相甬城

本报讯（记者林海）昨天晚上，“亚洲健身小姐”程丹彤来到宁波，出席美日健身俱乐部一家新店的开业仪式。程丹彤表示，15年前她就是在宁波举行的首届全国体育大会上获得了健身小姐全国冠军，成为她冲出家门走向亚洲的起点站。“多年没来，宁波变漂亮了。”她说。

程丹彤生在北京，父亲曾是优秀的体操运动员，她在幼儿园时就开始学习舞蹈，从1991年起就在全国大学生健美操比赛中三次蝉联冠军，此后又获得多届“中国健身小姐”大赛冠军。2001年和2002年她连续两年在亚洲健身小姐大赛中夺冠，成为我国第一位“亚洲健身小姐”。

程丹彤于2008年成立亚洲健身学院，每年培养1200名以上的健美操、健身教练等各类人才。“这几年中国健身事业发展非常快，又赶上了国家的好政策，以后的前景更加看好。”她充满信心地表示。

为爱情“代言” 《鸳鸯》七夕节面世

本报讯（记者南华 通讯员许凌云 惠芝）中国邮政定于8月20日中国的情人节——我国传统佳节“七夕”节，发行《鸳鸯》特种邮票一套1枚。全套邮票面值为1.20元。当日，我市将启用《鸳鸯》新邮纪念戳一枚。

鸳鸯作为国家二级保护野生动物，本来无缘国家名片，但因其成双成对、形影不离的形象而成为美好爱情的象征，唐卢照邻有诗赞曰“愿作鸳鸯不羡仙”，黄梅戏《天仙配》的唱词“你我好比鸳鸯鸟，比翼双飞在人间”更是在我国广为传唱。

该套邮票由当代中国工笔画名家张桂微采用工笔重彩的形式创作，作者以细腻的笔触生动地表现了一幅“鸳鸯荷花图”，这个历史题材一直很受百姓欢迎，寓意恩爱成双、百年好合的美好憧憬。

洗尽铅华始见真 陈奇水彩画在群星展厅亮相

本报讯（记者周燕波 通讯员陈敏健）“洗尽铅华——陈奇水彩画作品展”昨天上午在位于月湖大方岳路的群星展厅开幕，展出陈奇近年来潜心创作的近50幅水彩画。

陈奇，生于1971年，黑龙江哈尔滨人，1996年毕业于哈尔滨师范大学艺术学院美术系，主攻水彩画，现任黑龙江省美术家协会会员，浙江省水彩画家协会会员。早在大学时期，陈奇就显露出水彩画创作的艺术才华，作品曾入选黑龙江省“北国杯”美术展览。大学毕业后，陈奇从北国冰城来到江南宁波，在北仑泰河中学当一名美术教师，从此成了一位“新宁波人”。初来乍到，南北地理环境、文化背景及生活方式的巨大差异曾经让陈奇陷入孤独和困惑，繁忙的教学、生活的奔波又让他在十几年的岁月里与艺术渐行渐远。

“直到2010年前后，我才开始真正拿起画笔，在业余时间比较投入地进行创作。”陈奇介绍。经过了10多年的“蛰伏”，虽然在笔墨技艺上有一点荒疏，但他在创作时多了一份生活的历练和顿悟。最近5年来，他的多幅作品入选全国美术教师展、首届当代中国水彩画展并获得二等奖；连续三届入选浙江省水彩画展；作品《某日·午后》今年又荣获第七届五洲



图为观众正在欣赏陈奇绘画作品。（周建平 摄）

国际华阳奖“佳作奖”，并被主办方收藏……

宁波著名水彩画家林绍灵评价陈奇的作品：“从题材及表现手法上来看，他的作品特色呈现出一种蓬勃的生机，还有他作为北方人身上特有的豪爽、率真的特性。”

记者昨天在展厅看到，陈奇的水彩画作品以人物和风景写生为主，他的那些人物画中的“主人公”均是生活中平

凡的“小人物”，如街上天真的孩子、女人等，还有形形色色为生活奔波的底层劳动者。“我比较喜欢人物题材，通过描绘这些小人物来展现普通人的生存状态和内心情感，同时传递出自己的生活理念和人生信仰。”陈奇指着墙上的一幅描绘一个天真小女孩的作品《红围巾》解释道。

本次画展由市文化馆和北仑区文联主办，展览将持续到8月30日。

市政协书画院举办笔会



昨日，由市政协书画院主办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年书画笔会在联谊宾馆举行，周律之、杨东标、何业琦、陈亚非、林邦德、王大平、贺圣恩等近20位我市著名书画家当场挥毫泼墨，以中国画《鬼子又败了》《大刀颂》和书法《还我河山》《浩然正气天地长存》等作品，充分表达对抗日英烈和遇难同胞的缅怀之情，弘扬以爱国主义为核心的民族精神，营造珍惜和平、民族自强的发展氛围。（记者 周建平 摄）

上海之名“因酒而来”？

民俗专家重新考证申城起源

据新华社电（记者郭敬丹）上海的历史发展究竟从何而起？民俗专家给出了新的观点：作为地名的“上海”最早出现于宋代管理酒税的机关“上海务”，上海作为一个城市可能“因酒而来”，以往“上海起源于小渔村”的说法也许并不确切。

在16日召开的第四届上海“文化资源保护与利用”研讨会上，民俗与历史学家从新的视角探寻了上海的城市文化脉络。

“上海作为一个地名最早出现在《宋会要辑稿》中。”上海市民俗文化学会会长、华东师范大学教授仲富兰表示，公元1008年，北宋大中祥符元年宋真宗设置了专门管理酒税的机关——酒务。因地近上海浦（吴淞江河口附近支流），就称为“上海务”。

“上海务”的职责即管理酿酒、征收酒税，这是上海地区最早的行政机构。”仲富兰介绍，“上海务”滨江临海，人流众多，交易繁忙，税收

大增。从《宋会要辑稿·食货十九·酒曲杂录》记录的天圣元年以前“上海务”的税收收入来看，当时的“上海务”已经颇有名气，税收名列前茅。

仲富兰指出，北宋酒务的设置，一般都在重镇、商业发达地区，可见“上海务”建立初始，本地已经完全有可能进入了较为成熟的从事农业生产、航运、盐业、酿造等手工业的工商文明时代。

在“上海务”的基础上，南宋朝廷正式建立了“上海镇”，地址在今天上海的中华路、人民路环线内。此后，上海镇后来居上，到南宋末期，已是“响当当”的“华亭县东北巨镇”。

由于发展迅速，上海镇在元代初期“升级”为“上海县”。“因为酒，催生了一个新兴的上海镇。又因为酒，由镇设县。”仲富兰说，“这是上海的独特经历。谁能想到，一个税收的办公场所会在千年之后成为令世界瞩目的国际大都市呢。”

我市举行“中国梦·体育情”文学书法摄影大赛

本报讯（记者陈青 通讯员吴亚琴）昨天上午，“中国梦·体育情”文学、书法、摄影主题大赛颁奖仪式在宁波中华文化促进会举行。

此次大赛由体育局、市文联和宁波文促会共同主办，旨在助力我市第十七届运动会，倡导体育运动理念，提升我市综合性运动会文化品位，进一步促进体育文化事业的融合发展。大赛从今年3月1日开始征集作品，至6

月30日截稿，收到文学、书法、摄影作品2000余件（篇）。经专家评审组初审、复审、终审，共评出文学、书法、摄影一等奖各1名，二等奖各3名，三等奖各5名，优秀奖各10名。

据评审组的专家介绍，参赛作品的水准很高，各具特色。参赛者有文学、书法、摄影方面的专业人士，也有很多业余爱好者，参赛作品来自全国各地，有些还具有鲜明的地域性。

宁波首档电视真人秀节目启动

本报讯（记者南华 通讯员石彬彬）昨日，由宁波广电集团经济生活频道打造的宁波首档大型户外竞技类真人秀《进击吧巨人》启动发布会举行，这是宁波电视台首次尝试制作接地气的平民真人秀节目。

《进击吧巨人》以新颖的挑战项目，将理想、奋斗等励志元素贯穿其中，形成一档饱含宁波地域特色、融合现今电视方向、探索全新模式的真人秀节目。该节目将在全宁波市取景拍摄，充分展现宁波人风情与时代经济的发展。

节目中，嘉宾将组成“巨人战队”，

在规定的时间内与黑衣“猎人”周旋、对抗，为自己赢得宝贵的生存时间，这些宝贵的生存时间都将转化为实现平民梦想的公益基金。

据栏目总制片人徐志晨介绍，《进击吧巨人》由曾创下全国收视率第一的王牌栏目《超级大赢家》制作人、中国著名真人秀导演耿小强执导，将通过全城海选的形式诞生节目的嘉宾，采用迷宫探险淘汰规则，通过考验的挑战者可进入面试环节，市民人均可参与海选，海选9月上旬将在天一广场举行。第一季《进击吧巨人》将于今年11月在宁波电视台二套播出。

GO GLOBAL

工银信用卡 爱购全球

6%消费返现

2015年8月20日至2016年2月29日，持工银信用卡境外消费和网上海购享以下优惠：

- 6%消费返现**：活动期间，主卡持卡人使用在工商银行预留的手机号发送短信XYK8至“95588”参与报名，报名成功后，境外（包括港澳台地区）刷卡消费和网上海购每卡每月每刷满5笔且每笔消费金额均满500元人民币或等值外币，随机中抽1笔享6%返现，每卡每月最高返现500元人民币或等值外币。
- 满2000返200**：活动期间，主卡持卡人使用在工商银行预留的手机号发送短信XYK8至“95588”参与报名，报名成功后，境外（包括港澳台地区）刷卡消费和网上海购每月单笔消费满2000元人民币或等值外币，即有机会返现200元人民币或等值外币，每月随机返现共6000份。
- 海外特惠折上折**：精选海外特惠商户及优惠活动，倾力打造“爱购北美”、“爱购日韩”、“爱购欧洲”等专属优惠，专享消费折扣和满额赠礼等特权活动。
- 海淘返利享不停**：工银信用卡专享多家海淘及转运平台优惠，叠加折扣返利享不停。
- 免货币转换费**：持工行“多币种”、“全币种”信用卡境外消费，免除相应货币转换费。
- 全品牌任你选**：中国工商银行是全球首家全品牌发卡银行，支持VISA、MasterCard、UnionPay、JCB、Diners Club。

活动详情请查询工商银行网站www.icbc.com.cn服务热线95588

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行